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aivevwnK g~j¨vqb wm‡jevm - 02/20  

              ‡kÖwY : 10g                              b¤̂i : 50 

 

10g †kÖwY 
 

English 1st Paper  

 

Seen Passage : Unit (10,11,12) 

 Choose the best answer  Model :  

44 - 51 from 

selected book 

1×7=7 

 Answering Questions  2×5=10 

 Substitution Table 1×5=5 

 Re-arranging  1×8=8 

Writing - 20 

Story : (i) Devotion to his mother  

(ii) Dress doesnot make a man great  

(iii) Honest woodcutter   

(iv) Garments worker   

 

10 

 

Informal Letter :  (i) Importance of learning english   

(ii) Intend after SSC exam   

(iii) Bad effect of smoking   

(iv) Importance of tree plantation   

 

10 

 

 

English 2nd Paper  

 

1. Fill in the gaps with clues   

All 

Board 

2017 

0.5×10=5 

2. Fill in the gaps without clues  0.5×10=5 

3. Substitution table  1×5=5 

4. Narration  1×5=5 

5. Right forms of vebrs  0.5×10=5 

6. Tag Question (SSC standard) 1×5=5 

7. CV Writing (SSC standard) 8 

8. Composition (1,2,3 from pre-test syllabus) 

Composition :  1. Future Plan of Life  

2. Duties of A Student  

3. Your Childhood Memories  

 

12 

 

 

evsjv 1g cÎ 
 

 wk‡ivbvg 

M`¨ :  1) myfv  

2) D‡cwÿZ kw³i D‡Øvab  

c`¨ :  1) K‡cvZvÿ b`  

2) ¯̂vaxbZv G kãwU Kxfv‡e Avgv‡`i n‡jv  

 

gvbe›Ub : m„Rbkxj 4wU †_‡K 3wU = 103=30 b¤^i 

            20wU MCQ eûwbev©Pbx cÖkœ _vK‡e 20wUi DËi w`‡Z n‡e| †gvU b¤^i = 50  

 

 

 

 

 



evsjv 2q cÎ 
 

Aa¨vq wk‡ivbvg 

 
 

e¨vKiY : 

wØZxq- cwi‡”Q` (3,4) 

Z„Zxq- cwi‡”Q` (8,9,10) 

PZz_© - cwi‡”Q` (3,7) 

cÂg- cwi‡”Q` (2,7) 

wbwg©wZ Ask :  1) fvem¤úªmviY : 1 †_‡K 5 Ges 13 †_‡K 18  

 2) mvivsk : 16 †_‡K 20  

 3) mvigg© : 1 †_‡K 5  

4) cÖwZ‡e`b : msev` c‡Îi cÖwZ‡e`b  

gvbe›Ub :  

             e¨vKiY Ask †_‡K ˆbe ©̈w³K cÖkœ 20wU     = 1×20=20 

             fvem¤úªmviY : 2wU †_‡K  1wU  = 1×10=10 

             mvivsk/mvigg© : 2wU †_‡K 1wU  = 1×10=10 

             cÖwZ‡e`b 2wU †_‡K 1wU   = 1×10=10 

                                                                     me©‡gvU =  50  

MwYZ  
 

exRMwYZ  

Aa¨vq wk‡ivbvg  

exRMwYZ  : 11Zg (AbycvZ I mgvbycvZ)  Aby- 11.1+11.2 (D`vniY I KvRmn)  

              13Zg (aviv)  Aby- 13.1+13.2 (D`vniY I KvRmn)  

cwiwgwZ : 16Zg  Aby- 16.1+16.2+16.3+16.4 

(D`vniY I KvRmn)  

R¨vwgwZ : 6ô  ‡iLv, †KvY I wÎfzR (D`vniY I KvRmn) 

 

Bmjvg I ˆbwZK wkÿv 
 

Aa¨vq wk‡ivbvg 

wØZxq   kixq‡Zi Drm m¤ú~Y© Aa¨vq   

cÂg Av`k© Rxeb PwiZ m¤úyY© Aa¨vq  

 

gvbe›Ub : m„Rbkxj 4wU †_‡K 3wU = 10×3=30 b¤^i  

             20wU MCQ eûwbev©Pwb cÖkœ _vK‡e 20wUi DËi  w`‡Z n‡e| †gvU b¤^i : 50| 

wn›`yag© I ˆbwZK wkÿv 
 

Aa¨vq wk‡ivbvg 

Z…Zxq  agx©q AvPvi Abyôvb  

cÂg   †`e-‡`ex I c~Rv  

`kg  AeZvi I Av`k© RxebPwiZ Gi- 

(kÖxivgK…ò, kÖx weRqK…ò †Mv¯̂vgx, ¯^vgx we‡eKvb›`)  

 

gvbe›Ub : m„Rbkxj 4wU †_‡K 3wU = 10×3=30 b¤^i  

             20wU MCQ eûwbev©Pwb cÖkœ _vK‡e 20wUi DËi  w`‡Z n‡e| †gvU b¤^i : 50| 

 

evIwec  
 

Aa¨vq wk‡ivbvg 

wØZxq   ¯v̂axb evsjv‡`k  

Z…Zxq  †mŠiRMr I f~-gÛj  

Î‡qv`k   evsjv‡`k miKv‡ii A_© I e¨vsK e¨e¯’v  

 

gvbe›Ub : m„Rbkxj 4wU †_‡K 3wU = 10×3=30 b¤^i  

             20wU MCQ eûwbev©Pwb cÖkœ _vK‡e 20wUi DËi  w`‡Z n‡e| †gvU b¤^i : 50| 



c`v_©weÁvb 
 

Aa¨vq wk‡ivbvg 

wØZxq   MwZ  

PZz_©  KvR,ÿgZv I kw³  

beg Av‡jvi cÖwZmiY  

GKv`k  Pj we ỳ¨r  

 

gvbe›Ub : m„Rbkxj 4wU †_‡K 3wU = 10×3=30 b¤^i  

             20wU MCQ eûwbev©Pwb cÖkœ _vK‡e 20wUi DËi  w`‡Z n‡e| †gvU b¤^i : 50| 

 

imvqb 
 

Aa¨vq wk‡ivbvg 

PZz_©  chv©q mviwb  

cÂg ivmvqwbK eÜb  

`kg  LwbR m¤ú` : avZz-AavZz  

GKv`k  LwbR m¤ú` : Rxevk¥  

 

gvbe›Ub : m„Rbkxj 4wU †_‡K 3wU = 10×3=30 b¤^i  

             20wU MCQ eûwbev©Pwb cÖkœ _vK‡e 20wUi DËi  w`‡Z n‡e| †gvU b¤^i : 50| 

 

RxeweÁvb 
 

Aa¨vq wk‡ivbvg 

cÂg Lv`¨, cywó Ges cwicvK  

`kg mgš̂q  

Øv`k  Rx‡ei eskMwZ I weeZ©b  

 

gvbe›Ub : m„Rbkxj 4wU †_‡K 3wU = 10×3=30 b¤^i  

             20wU MCQ eûwbev©Pwb cÖkœ _vK‡e 20wUi DËi  w`‡Z n‡e| †gvU b¤^i : 50| 

 

D”PZi MwYZ  
 

Aa¨vq cwi‡”Q`  

GK  †mU I dvskb (1.1-1.2) 

`kg  wØc`x we¯Í…wZ  

Aby- 10.1-10.2 

GKv`k  ¯’vbvsK R¨vwgwZ  

Aby- 11.1-11.4  

PZz`©k  m¤¢vebv  

 

gvbe›Ub : m„Rbkxj 4wU †_‡K 3wU = 10×3=30 b¤^i  

             20wU MCQ eûwbev©Pwb cÖkœ _vK‡e 20wUi DËi  w`‡Z n‡e| †gvU b¤^i : 50| 

 

Mvn©¯’¨weÁvb  
 

Aa¨vq cwi‡”Q`  

cÖ_g M„n e¨e¯’vcbv  

wØZxq  M„n e¨e¯’vcK 

PZz_©  M„n m¤ú‡`i e¨e¯’vcbv  

beg  cÖwZeÜx wkï  

 

gvbe›Ub : m„Rbkxj 4wU †_‡K 3wU = 10×3=30 b¤^i  

             20wU MCQ eûwbev©Pwb cÖkœ _vK‡e 20wUi DËi  w`‡Z n‡e| †gvU b¤^i : 50| 



Z_¨ I †hvMv‡hvM cÖhyw³  
 

Aa¨vq wk‡ivbvg   

Z…Zxq  Avgvi wkÿvq B›Uvi‡bU  

PZz_©  Avgvi †jLv‡jwL I wnmve  

cÂg gvwëwgwWwqv I MÖvwd·  

 

gvbe›Ub :  25wU MCQ eûwbev©Pwb cÖkœ _vK‡e 25wUi DËi  w`‡Z n‡e| †gvU b¤^i : 25| 
 

weÁvb  
 

Aa¨vq wk‡ivbvg   

Z…Zxq  ü` h‡š¿i hZ K_v  

PZz_©  be Rxe‡bi m~Pbv  

cÂg ‡`L‡Z n‡j Av‡jv PvB  

mßg A¤ø, ÿviK I je‡Yi e¨envi  

 

gvbe›Ub : m„Rbkxj 4wU †_‡K 3wU = 10×3=30 b¤^i  

             20wU MCQ eûwbev©Pwb cÖkœ _vK‡e 20wUi DËi  w`‡Z n‡e| †gvU b¤^i : 50| 
 

K…wlwkÿv 
 

Aa¨vq cwi‡”Q`  

4_©   K…wlR Drcv`b  

 

gvbe›Ub : m„Rbkxj 4wU †_‡K 3wU = 10×3=30 b¤^i  

             20wU MCQ eûwbev©Pwb cÖkœ _vK‡e 20wUi DËi  w`‡Z n‡e| †gvU b¤^i : 50| 
 

‡cŠibxwZ  
 

Aa¨vq wk‡ivbvg   

wØZxq   bvMwiK I bvMwiKZv  

PZz_©  ivóª I miKvi e¨e¯’v  

cÂg msweavb  

 

gvbe›Ub : m„Rbkxj 4wU †_‡K 3wU = 10×3=30 b¤^i  

             20wU MCQ eûwbev©Pwb cÖkœ _vK‡e 20wUi DËi  w`‡Z n‡e| †gvU b¤^i : 50| 
 

f~‡Mvj 
 

Aa¨vq wk‡ivbvg   

Î‡qv`k  evsjv‡`‡ki Dbœqb Kg©KvÛ I cwi‡e‡ki fvimvg¨  

PZz`©k  evsjv‡`‡ki cÖvK…wZK `~‡hv©M  

cÂ`k  †UKmB Dbœqb Afxó (GmwWwR) 

 

gvbe›Ub : m„Rbkxj 4wU †_‡K 3wU = 10×3=30 b¤^i  

             20wU MCQ eûwbev©Pwb cÖkœ _vK‡e 20wUi DËi  w`‡Z n‡e| †gvU b¤^i : 50| 
 

BwZnvm  
 

Aa¨vq wk‡ivbvg   

wØZxq   wek¦ mf¨Zv (wgki, wmÜz, wMÖK, †ivg)  

`kg  Bs‡iR kvmb Avg‡j evsjvi ¯̂vwaKvi Av‡›`vjb  

Øv`k  mvgwiK kvmb I ¯^vwaKvi Av‡›`vjb  

cÂ`k  mvgwiK kvmb I cieZx© NUbv cÖevn  

 

gvbe›Ub : m„Rbkxj 4wU †_‡K 3wU = 10×3=30 b¤^i  

             20wU MCQ eûwbev©Pwb cÖkœ _vK‡e 20wUi DËi  w`‡Z n‡e| †gvU b¤^i : 50| 



wnmveweÁvb 
 

Aa¨vq wk‡ivbvg   

2q  †jb‡`b 

3q  `yÕZidv `vwLjv c×wZ 

4_©  g~jab I gybvdv RvZxq †jb‡`b 

6ô  Rv‡e`v 

 

gvbe›Ub : m„Rbkxj 4wU †_‡K 3wU = 10×3=30 b¤^i  

             20wU MCQ eûwbev©Pwb cÖkœ _vK‡e 20wUi DËi  w`‡Z n‡e| †gvU b¤^i : 50| 

 

wdb¨vÝ I e¨vswKs  
 

Aa¨vq wk‡ivbvg   

1g   A_v©qb I e¨emvq A_v©qb  

2q  A_v©q‡bi Drm  

3q  A‡_©i mgq g~j¨ 

4_©  SzuwK I AwbðqZv  

 

gvbe›Ub : m„Rbkxj 4wU †_‡K 3wU = 10×3=30 b¤^i  

             20wU MCQ eûwbev©Pwb cÖkœ _vK‡e 20wUi DËi  w`‡Z n‡e| †gvU b¤^i : 50| 

 

e¨emvq D‡`¨vM  
 

Aa¨vq wk‡ivbvg   

1g e¨emvq cwiwPwZ  

2q  e¨emvq D‡`¨vM I D‡`¨v³v  

3q  AvZ¥ Kg©ms ’̄vb  

4_©  gvwjKvbvi wfwË‡Z e¨emvq  

 

gvbe›Ub : m„Rbkxj 4wU †_‡K 3wU = 10×3=30 b¤^i  

             20wU MCQ eûwbev©Pwb cÖkœ _vK‡e 20wUi DËi  w`‡Z n‡e| †gvU b¤^i : 50| 

 

we‡kl `ªóe¨:- AvMvgx 29/10/2020 Bs ‡ivR e„n¯úwZevi mKvj 8Uv n‡Z †ejv 3Uvi g‡a¨ m¤§vwbZ  

                  AwffveKMY avivevwnK g~j¨vqb - 02 Gi DËi cÎ Ges cÖkœcÎ c~‡e©i wbqg Abymv‡i  

                   we`¨vjq n‡Z msMÖn Ki‡eb| 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


